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 ( التعليمية مكتبتي بوت) للوصول إلى هنا  انقر

عن مكتبة إلكترونية تعليمية شاملة لغالبية ملفات المراحل وهي عبارة       

 . على تطبيق تيليغرام الدراسية
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 2ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّصّّّّّّّّّّّّّالنشرّوالتوزيعّمحفوظتّلوزارةّالتربيتالطبعّوحقوقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّم2023تّالأولىّلعامورةّالامتحاني ّخاصّبالدّ فرعّالأدبيّال/ّالجغرافيتةّ)مادّ 
  

ّ

ّالعامةّ/ّالفرعّالأدبيالش هادةّالثانوي ةّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّالمؤتمتس م مّتصحيحّماد ةّالجغرافيةّ
ّّالد رجة:ّثلاثمئةّّّّّّّّّّّم2023ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّالد ورةّالامتحاني ةّالأولىّعامّ

ّ
ّالدرجةّالإجابةّرقمّالسؤال

1ّC 5ّ
2ّB 5 

3ّA 5 

4ّCّ5 

5ّD 5 

6ّA 5 

7ّD 5 

8ّB 5 

9ّA 5 

10ّD 5 

11ّC 5 

12ّD 5 

13ّA 5 

14ّB 5 

15ّD 5 

16ّC 5 

17ّD 5 

18ّA 5 

19ّC 5 

20ّD 5 

21ّC 5 

22ّB 5 

23ّD 5 

24ّC 5 

25ّA 5 

26ّD 5 

27ّC 5 

28ّD 5 

29ّB 5 

30ّA 5 

31ّC 5 



 3ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّصّّّّّّّّّّّّّالنشرّوالتوزيعّمحفوظتّلوزارةّالتربيتالطبعّوحقوقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّم2023تّالأولىّلعامورةّالامتحاني ّخاصّبالدّ فرعّالأدبيّال/ّالجغرافيتةّ)مادّ 
  

ّ

32ّD 5 

33ّA 5 

34ّA 5 

35ّD 5 

36ّB 5 

37ّA 5 

38ّA 5 

39ّB 5 

40ّB 5 

41ّA 5 

42ّD 5 

43ّC 5 

44ّA 5 

45ّC 5 

46ّA 5 

47ّA 5 

48ّB 5 

49ّC 5 

50ّD 5 

51ّC 5 

52ّA 5 

53ّD 5 

54ّD 5 

55ّA 5 

56ّB 5 

57ّC 5 

58ّD 5 

59ّA 5 

60ّB 5 ّّّّ
ّ
ّ

 ممحوظة:ّبالنسبةّلممكفوفينّنفسّس م مّتصحيح.
ـــّّ ــ ــ ّــــــــــّّممّ انتهىّالسّ ـــ

 
 
 
 



 https://T.me/Science_2022bot~  بوت مكتبتي التعليميةتمت إعادة كتابة الأسئلة بواسطة 

 
 

 

 
 2023© الدورة الثانية لعام  وريةووزارة التربية الس©   بوت مكتبتي التعليميةميع الحقوق محفوظة لـ ج

   الدورة الثانية -امتحان الشهادة الثانوية العامة ) الفرع الأدبي( 

 مادة الجغرافية 

 

  أولا: اجب عن أسئلة خريطة الجمهورية العربية السورية

 والجنوبية الشرقية من خريطة الجمهورية العربية السوريّة :  الجزء الدال على الجهة الشرقية  -1

 
 
 
A 
 
 
 

  
 
 
B 

  
 
 
C 

  
 
 
D 

 

 السوريّة باتجاه العراق :  في الأراضيالنهر الذي ينبع من تركيا ويمر  -2

A   السن B  الكبير الشمالي C اليرموك D الفرات 

 ي تعتمد في الري على نهر الفرات من المحافظات الشرقية الت -3

A   حمص B   الرقة C   السويداء D  درعا 

 هي حدود :  الحدود السورية مع لبنان والبحر المتوسط  -4

A   غربية B  جنوبية C  شمالية D   شرقية 

 الحدود السورية مع الأردن هي حدود :   -5

A   شرقية B   غربية C   جنوبية D  شمالية 

 فيها نهر العاصي :  المحافظة التي يمر  -6

A   طرطوس B   حماه C   حلب D دمشق 

 النهر الذي يساير الحدود السورية الإردنية :  -7

A   بردى B الأعوج C   العاصي D اليرموك 

 : المحافظة التي تقع أقصى شمال شرق سورية -8

A  حلب B   حماه C   الحسكة D   دير الزور 

 

 ثانياً : حلل الأسئلة الآتية ثم اجيب :  

 :   GISمن الأدوات المستخدمة في نظم المعلومات الجغرافية  -9

A  الحاسب B  الخريطة C الصورة الفضائية D  التخطيط الإقليمي 

 في مرحلة :   GISيتم الحصول على الخرائط الرقمية باستخدام تقنية  -10

A   جمع البيانات B  بيانات تأسيس قاعدة C  مقاطعة البيانات D   توجيه النتائج 

 :  يكون في منطقةأن  مدارسلاختيار الموقع الأمثل لبناء من المعايير الأساسية  -11

A قريبة من المقالع الحجرية B   قريبة من المنشآت
 الصناعية

C  تنخفض فيها نسبة صغار
 السن 

D   بعيدة عن الانزلاقات
 الأرضية  

 ة الثانوية  : من الأهمية الاقتصادية للتراكيب الجيولوجي -12

A وائية تشكل الجبال الالت B  تشكل أحواض ترسيب C  تجميع ثروات باطنية D  تشكل الصدوع 

 في الحقب الثالث عن النفط المتشكل في الحقب الثاني بـ :  يختلف النفط المتشكل  -13

A   ّأصل ومكان التشكل B  نوع الأحياء التي يتشكل منها C   مكان التشكل D    مستوى الجودة 

 هو :   أوليّ  يجيولوجيدل على تركيب الشكل الذي  -14

A 
 
 
 
 
 
 

 B   C   D   
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 : من فوائد السياحة الجيولوجية  -15

A  توفير فرص عمل B   حماية البيئة الطبيعية C   تحديد نوع الثروات
 الباطنية ومدى استثمارها 

D  A+B 

 ، يتحول:  العمق ودرجة الحرارةبفعل زيادة ضغط الرسوبيات مع الزمن وزيادة  -16

A  ي سجيل زيتالنفط إلى B   السجيل الزيتي إلى نفط C    الفحم عالي الجودة إلى
 منخفض الجودة  

D    الفحم متوسط الجودة إلى
 منخفض الجودة  

 عند قيام التكتلات الاقتصادية: من المراحل الأساسية  -17

A إلغاء الرسوم الجمركية B   اتباع سياسة موحدة C  وضع خطة دفاع مشتركة D    اتخاذ دستور موحد 

 المذنبات من نظامنا الشمسي بسبب:  تنفلت  -18

A  في سحابة الشد والضغط
 أورت

B   في حزام الشد والضغط
 كيوبر 

C    جاذبية نظامنا الشمسي D   جاذبية أنظمة شمسية
 أخرى 

 يبدأ ذيل المذنب بالتشكلّ عند :   -19

A   مدار نيبتون B   بالأرضاصطدامه C   مدار المريخ D  خروجه من حزام كيوبر 

 في المناطق ذات المناخ الجاف وشبه الجاف : العذبة  ندرة المياه أسبابمن  -20

A  قلة الأمطار B    نقص الغذاء C   بالتنقيط استخدام الري D   المياه بمخلفات  تلوث
 الصناعة

 في المناطق ذات المناخ الجاف وشبه الجاف:  ندرة المياه العذبة  نتائجمن  -21

A  ارتفاع درجة الحرارة B   قلة الأمطار C    تلوث المياه D    نقص الغذاء 

المزروعة بمحاصيل محبة في إحدى المناطق للتملحّ بسيب استنزافها في ري الأراضي الزراعية تعرضت المياه الجوفية  -22

 للمياه، الحل المناسب لحماية هذه المياه من التملح :  

A  بناء السدود على الأنهار B    استخدام أساليب الري
 الحديثة 

C   البحر إعذاب مياه D    اعتماد تجارة المياه
 الافتراضية  

 متوسط صافي الهجرة الإيجابي يعني:   -23

A   زيادة متوسط الهجرة
 الوافدة

B  الهجرة  متوسط  زيادة
 المغادرة 

C   تساوي متوسط الهجرة
 الوافدة مع المغادرة  

D    تناقص متوسط النمو
 السكاني  

مساحتها كبيرة، وتختلف الكثافة السكانية بين السكاني والصناعي في المدن الكبرى لدولة  التركزلمعالجة من الحلول المناسبة  -24

 مناطقها: 

A   زيادة عدد المنشآت
 الصناعية في المدن الكبرى  

B   تنويع الصناعات وتوفير
فرص عمل في المدن  

 الكبرى 

C    التوسع حول المدن
الكبرى وبناء مدن  

 صناعية 

D   صناعية في بناء مدن
المناطق منخفضة الكثافة 

 ونقل المصانع إليها 

 مواليد:  للدول النامية التي يرتفع فيها معدل الة السكانية المناسبة سالسيا -25

A تحديد النسل B   التشجيع على الإنجاب C   تحسين الوضع الصحي D    دعم عمالة الأطفال 

 في إحدى الدول النامية:  من أسباب انخفاض متوسط النمو السكاني  -26

A  انخفاض متوسط الوفيات B    ارتفاع صافي الهجرة
 السلبي

C  الأمان والاستقرار D   المواليدارتفاع متوسط 

 الحياة تحت الماء:   من التحديات التي تواجه -27

A   تحديد أوقات الصيد B  إقامة المحميات المائية C   التسرب النفطي D  A+B 

 التحديات الطبيعية هي:الدول القادرة على مواجهة  -28

A  ًالمتطورة تكنلوجيا B  الغنية باليد العاملة C   الكبيرة بعدد السكان D   الغنية بالثروات الباطنية 

 من الحلول المقترحة لضمان التعليم الجيد والمنصف للجميع:   -29

A دعم تعليم الذكور B  إلغاء التعليم الالزامي C    دعم عمالة الأطفال D   تنويع الوسائل التعليمية 
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 من الناحية الاجتماعية وذلك من خلال:  دول للتكتل الاقتصادي أثر إيجابي على  -30

A   توحيد العملة B  حركة البضائع  حرية C   احترام الحقوق
 والحريات

D   الدستور الموحد 

عن   موسمية قوية يتموبشكل مستدام لدولة تقع في المنقطة الحارة وتهب عليها رياح أمين الطاقة النظيفة وبأسعار معقولة ت -31

 طريق استثمار: 

A طاقة النفط والغاز B  الطاقة الشمسية و  
 الريحية 

C    الأموال لشراء مصادر
 الطاقة 

D طاقة الفحم الحجري 

   : للتغير المناخي في بعض المناطقمن الآثار السلبية   -32

A  اكتشاف الثروات B  تراجع الملاحة البحرية C  زيادة المياه العذبة D   جديدة ظهور أنظمة بيئية 

 الاقتصادية للرياح القطبية على المناطق التي تهب عليها:  من الآثار  -33

A  زيادة الإنتاج الزراعي B  وفرة المراعي C   زيادة معدل الأمطار D    تعطيل حركة التجارة 

 القسم من المذنب الذي يحوي على غبار وغازات متجلدة   -34

A الهالة B   النواة C   الذيل الغباري D   ّالذيل الأيوني 

 من العوامل الطبيعية التي ترفع من القدرة الانتاجية للتربة:   -35

A  انخفاض درجة الحرارة
 م( ١٠°-إلى )

B    انحدار السطح الشديد C   ارتفاع نسبة المواد
 العضوية

D  ارتفاع نسبة الأملاح 

 الغلاف: في مناطق انتشار التربة الرملية هو تأثير  المصدّات الريحيّة زراعة  -36

A  الحيوي بالصخري B  الجوي بالصخري C  حيوي  الصخري بال D   الحيوي بالحيوي 

 لكي يتشكلّ:   الدباليحتاج  -37

A  درجة حرارة معتدلة
 ورطوبة منخفضة 

B   معتدلة درجة حرارة
 ورطوبة كافية 

C    ماء وهواء ودرجة
 حرارة مرتفعة 

D   هواء ومعادن ودرجة
 حرارة منخفضة

 العبارات المقابلة ليكتمل المعنى: ثالثا : أطابق بين كل عبارة وما يناسبها من 

 منطقة ذات ضغط جوي مرتفع  A ( من يكانالهورالمدارية )تتحرك الأعاصير    -38

 منطقة مدارية نحو منطقة استوائية   B تضرب الأعاصير المدارية   -39

 منطقة استوائية نحو منطقة مدارية   C   الإعصار جدار عين   -40

  D  الاستواء خط  وجنوبشمال  ٢٠السواحل عند خط 

 لمراحل تشكل الرياح. اختر الترتيب المناسب  -41

 
 
 
 
 
A 
 
 
 
 

يزداد وزن الهواء فيهبط  -
 نحو الأسفل  

تتشكل منطقة ضغط  -  

 جوي مرتفع
الهواء في النصف  يتبرد  -

 الشمالي  
تحرفها قوة كوريولس  -
 اتجاهها الأصلييمين حو ن
دفع منها الرياح نحو نت -

منطقة الضغط الجوي 
 المنخفض

 
 
 
 
 
B 

يتبرد الهواء في   -
 النصف الشمالي  

تتشكل منطقة ضغط  -
 جوي مرتفع

يزداد وزن الهواء  -
 فيهبط نحو الأسفل

تندفع منها الرياح نحو  -
منطقة الضغط الجوي 

 المنخفض
قوة كوريولس  تحرفها -

نحو يمين اتجاهها  
 الأصلي

 

 
 
 
 
 
C 

يتبرد الهواء في   -
 النصف الشمالي  

يزداد وزن الهواء  -
 فيهبط نحو الأسفل 

تتشكل منطقة ضغط  -
 جوي مرتفع

تندفع منها الرياح   -
نحو منطقة الضغط 

 الجوي المنخفض 
تحرفها قوة  -

كوريولس نحو يمين  
 اتجاهها الأصلي 

 
 
 
 
 
D 

تتشكل منطقة ضغط  -
 جوي مرتفع

تندفع منها الرياح نحو  -
منطقة الضغط الجوي 

 المنخفض
يزداد وزن الهواء فيهبط  -

 نحو الأسفل  
يتبرد الهواء في النصف   -

 الشمالي  
تحرفها قوة كوريولس  -

 نحو يمين اتجاهها الأصلي

 أجب عن الأسئلة الآتية:  

 ختلف منشأ النفط عن الفحم الحجري :  ي -42

A قايا نباتات وأحياء بحرية أما الفحم  صح/ يتشكل النفط من ب
 فمن غابات سرخسية  الحجري 

B  /يتشكل النفط والفحم الحجري من غابات سرخسية  غلط 

 من المدن المجاورة عن طريق تأمين الخدمات. تتمكنّ المدن الصناعية الحديثة من استقطاب السكان  -43

A   صح/ وجود الخدمات إلى جانب فرص عمل هو الأساس في
 السكن  استقطاب 

B   غلط/ إنشاء المدن وتوفير فرص العمل هو الأساس في
 استقطاب السكن  

 

 

https://t.me/Science_2022bot


 https://T.me/Science_2022bot~  بوت مكتبتي التعليميةتمت إعادة كتابة الأسئلة بواسطة 

 
 

 

 
 2023© الدورة الثانية لعام  وريةووزارة التربية الس©   بوت مكتبتي التعليميةميع الحقوق محفوظة لـ ج

   الدورة الثانية -امتحان الشهادة الثانوية العامة ) الفرع الأدبي( 

 مادة الجغرافية 

 

 تشكل المياه العذبة النسبة الأكبر من مياه كوكب الأرض:   -44

A صح/ فالمياه العذبة هي الجليديات والمياه الجوفية والسطحية B  /المياه المالحة تشكل النسبة الأكبر من مياه كوكب  غلط
 الأرض

 رابعا : 

 حلل النص الآتي ثم أجب عن الأسئلة:  

دولة سياحية صغيرة المساحة تملك رأس مال ضخم تتميز بارتفاع معدل الناضجين وتستورد كل ما تحتاجه لتحقق أمنها الغذائي والمائي،  

 انضمّت إلى تكتلّ اقتصادي غني بموارده الطبيعية: 

 على هذه الدولة من انضمامها للتكتل اقتصادي:  لفائدة التي ستعود ا -45

A  تصدير منتجاتها الغذائية
 لدول التكتلّ  

B   استثمار أموالها في
اقتصادية على مشاريع 

 أراضي دول التكتل  

C   جذب اليد العاملة إلى
 أراضيها 

D   جذب الاستثمارات
والأموال واليد العاملة إلى  

 أراضيها 

 ين :  الدولة إلى دول التكتلّ تأمالفائدة التي تقدمها  -46

A   اليد العاملة B  المواد الأولية C رؤوس الأموال   D A+C  

 حلل الشكل التوضيحي الآتي وأجب عن الأسئلة:  

 

 

 

 

 

 أكثر من الأطراف )الشكل التوضيحي(: درجة الحرارة في مركز المدينة رتفع ت -47

A  درجة الحرارة يسبب تمدد الهواء فيخف وزنه صح/ ارتفاع
 ويصعد نحو الأعلى مشكلا منطقة ضغط منخفض  

B  فيزداد غلط/ ارتفاع درجة الحرارة يسبب تقلص الهواء
 منطقة ضغط منخفض   وزنه فيهبط نحو الأسفل مشكلا

 نحو مركز المدينة )الشكل التوضيحي(:  تندفع الرياح كن الضواحي  -48

A  إلى منطقة   الضغط المرتفعصح/ تندفع الرياح من منطقة
 الضغط المنخفض  

B   غلط/ تندفع الرياح من منطقة الضغط المنخفض إلى منطقة
 الضغط المرتفع 

 التي تتميز بـ : هي المدن التي لا تتحول إلى جزر حرارية  -49

A  وجود حركة دائمة للهواء B   استخدام طاقة الرياح
 لتشغيل المصانع 

C  ضيقة    سفلتيةاشوارع
 وأبنية داكنة  

D A+B   

 حلل النص الآتي ثم أجب عن الأسئلة:  

وتتجمع بيوتها في رقعة ضيقة لوعورة   مناخها  متوسطيّ تتنوع فيها المحاصيل الزراعية،بلدة صغيرة تتربع في أعالي الجبال 

 ، ويوجد فيها مجموعة من الكهوف والمغاور.  تضاريسها

 على أساس الموقع بأنها :  صنّف هذه البلدة ت -50

A  جبلية B   شطرنجية C   طولية D  صغيرة 

 تصنّف هذه البلدة حسب الوظيفة :  -51

A  زراعية صناعية B   دينية زراعية C   تاريخية دينية D   زراعية سياحية 

 من التحديات البشرية التي تواجه هذه البلدة:   -52

A   قسوة المناخ B  وعورة التضاريس C   صعوبة المواصلات D   قلّة الأمطار 
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 2023© الدورة الثانية لعام  وريةووزارة التربية الس©   بوت مكتبتي التعليميةميع الحقوق محفوظة لـ ج

   الدورة الثانية -امتحان الشهادة الثانوية العامة ) الفرع الأدبي( 

 مادة الجغرافية 

 حصرا على تطبيق تيليغرام بوت مكتبتي التعليمية  يتوفر  -  بوت مكتبتي التعليميةتم إعادة تنسيق وكتابة الأسئلة بواسطة : 

 حلل النص الآتي ثم أجب عن الأسئلة:  

تصنف إحدى الدول بأنها الأكثر فقراً بمصادر المياه التقليدية وذلك على الرغم من وجود أكثر من نهر مشترك بينها وبين دول الجوار  

معدلات التبخّر، ومع تزايد عدد السكان والاستعمالات المنزلية  وزادتللتغير المناخي تناقصت معدلات الأمطار الموسمية  ونتيجة

والأنشطة الصناعيّة والزراعيةّ زاد العجز المائي وانخفض منسوب المياه الجوفية التي تتعرض للتلوث نتيجة عدم وصول خدمات  

السكاّن في المدن بالمياه مرة بالأسبوع وفي الأرياف مرة كل أسبوعين   تزويدالصرف الصحيّ على كافة المناطق، وتعمل الدولة على 

 .  وتنخفض هذه الكمية خلال فصل الصيف

 من أسباب العجز المائي لهذه الدولة:   -53

A   الجفاف الشديد وانعدام
 الأمطار 

B    قلة الأمطار وزيادة
 التبخّر

C    غياب البحيرات
 والأنهار

D   قلة الأمطار وانخفاض
 نسبة التبخّر 

 الواجب اتباعها لتأمين المياه العذبة: السياسية المائية  -54

 
 
 
A 

الأنشطة الصناعية إيقاف  -
 والزراعية 

 إعذاب مياه البحر   -
معالجة مياه الصرف  -

الصحيّ والزراعي 
 والصناعي  

 
 
 
B 

إقامة سدود مشتركة  -
 على الأنهار

 إعذاب مياه البحر -
 الاستمطار الصناعي -

 
 
 
C 

إقامة سدود مشتركة  -
 على الأنهار

معالجة مياه الصرف  -
الصحيّ والزراعي 

 والصناعي
الجوفية حماية المياه  -

بالصرف  من التلوث
 الصحي 

 
 
 
D 

 المياه العذبةاستيراد  - 
 
 استثمار مياه البحيرات   -

 
إقامة سدود لتجميع مياه   -

 الأمطار 

 السياسة المائية المتبعة في هذه الدولة هو:الدليل على فشل   -55

A  تفاوت الكميات الموزعة
 من المياه العذبة  

B  المياه العذبة في رداءة
 بعض المناطق 

C   غياب استثمار المياه
 المالحة  

D   A+B 

 الواجب السعي إليها في هذه الدولة:  من أهداف التنمية المستدامة  -56

A  الحصول على مياه نظيفة B القضاء على الفقر C العمل اللائق D    الحياة في البرحماية 

 في هذه الدولة ناجم عن تأثير الغلاف:  تلوث المياه الجوفية  -57

A   المائي B الصخري C  الجوي D    الحيوي 

 حلل البيانات الآتية، ثم أجب عن الأسئلة: 

 م٢٠٢٠ م١٩٩٠ العوامل 

 %٢٠ %٨ نسبة مساهمة الإناث في سوق العمل  

 %١٥ %٤٤ نسبة الأميّة بين الإناث 

 ٢٥ ١٦ متوسط الزواج عند الإناث

 %٤ %٢ الصحية الرعايةالإنفاق على 

 المؤثر على انخفاض متوسط الوفيات في هذه الدولة:  لعامل  ا -58

A  زيادة نسبة الانفاق على
 الرعاية الصحية 

B   انخفاض نسبة الانفاق
 على الرعاية الصحية 

C   انخفاض متوسط سن
 الزواج عند الإناث 

D    مساهمة ارتفاع نسبة
 الإناث في سوق العمل  

 :  العامل الاقتصادي الذي ساهم في انخفاض متوسط الولادات -59

A   انخفاض نسبة مساهمة
 الإناث في سوق العمل  

B  انخفاض نسبة الأمية C  ارتفاع متوسط سن
 الزواج عند الإناث 

D   ارتفاع نسبة مساهمة
 الإناث في سوق العمل  

 ارتفاع متوسط سن الزواج عند الإناث سيؤدي إلى:   -60

A   ارتفاع معدل الولادات B ارتفاع معدل الوفيات C معدل الولادات  انخفاض D     ارتفاع نسبة الأمية 

 -انتهت الأسئلة-

 الحقوق محفوظة ل ـ جمبع

 بوت مكتبتي التعليمية  

   التجمع الاتحادي لطلبة سورية

   اضغط هنا للوصول إلى مكتبتي التعليمية 
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 2ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّصّّّّّّّّّّّّّالنشرّوالتوزيعّمحفوظتّلوزارةّالتربيتالطبعّوحقوقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّم2023لعامّالثانيتّتّورةّالامتحاني ّخاصّبالدّ فرعّالأدبيّال/ّالجغرافيتةّ)مادّ 
  

ّ

ّالعامةّ/ّالفرعّالأدبيالش هادةّالثانوي ةّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّالمؤتمتس ل مّتصحيحّماد ةّالجغرافيةّ
ّّالد رجة:ّثلاثمئةّّّّّّّّّّّم2023ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّعامّالثانيةّالد ورةّالامتحاني ةّ

ّ
ّالدرجةّالإجابةّرقمّالسؤال

1ّCّ5ّ
2ّD 5 

3ّB 5 

4ّAّ5 

5ّC 5 

6ّB 5 

7ّD 5 

8ّC 5 

9ّA 5 

10ّB 5 

11ّD 5 

12ّC 5 

13ّD 5 

14ّA 5 

15ّD 5 

16ّB 5 

17ّA 5 

18ّD 5 

19ّC 5 

20ّA 5 

21ّD 5 

22ّD 5 

23ّA 5 

24ّD 5 

25ّA 5 

26ّB 5 

27ّC 5 

28ّA 5 

29ّD 5 

30ّC 5 

31ّB 5 



 3ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّصّّّّّّّّّّّّّالنشرّوالتوزيعّمحفوظتّلوزارةّالتربيتالطبعّوحقوقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّم2023لعامّالثانيتّتّورةّالامتحاني ّخاصّبالدّ فرعّالأدبيّال/ّالجغرافيتةّ)مادّ 
  

ّ

32ّB 5 

33ّD 5 

34ّB 5 

35ّC 5 

36ّA 5 

37ّB 5 

38ّC 5 

39ّD 5 

40ّA 5 

41ّC 5 

42ّA 5 

43ّA 5 

44ّB 5 

45ّB 5 

46ّD 5 

47ّA 5 

48ّA 5 

49ّD 5 

50ّA 5 

51ّD 5 

52ّC 5 

53ّB 5 

54ّC 5 

55ّD 5 

56ّA 5 

57ّD 5 

58ّA 5 

59ّD 5 

60ّC 5 ّّّّ
ّ
ّ

ّ
ـــّّ ــ ــ ّــــــــــّّملّ انتهىّالسّ ـــ
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 2ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّصّّّّّّّّّّّّّالنشرّوالتوزيعّمحفوظتّلوزارةّالتربيتالطبعّوحقوقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّم2222تّالأولىّلعامورةّالامتحاني ّخاصّبالدّ فرعّالأدبيّال/ّالجغرافيتةّ)مادّ 
  

ّ

ّالعامةّ/ّالفرعّالأدبيالش يادةّالثانوي ةّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّس م مّتصحيحّماد ةّالجغرافيةّّّّّّّّّّّّّّّّّّ
ّّّّّالد رجة:ّثلاثمئةّّّّّّّّّّّم2222ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّالد ورةّالامتحاني ةّالأولىّعامّ

ّ
ّ

ّمم اّيأتي،ّوانقمياّإلىّورقةّإجابتك:ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّالسؤالّالأوّ  ّّّدرجة(32ّ)ّّّّّل:ّاخترّالإجابةّالصحيحةّلكلٍّ

ّ
ّ
ّ
ّ

ّ
ّ

 : GISمن تطبيقات نُظُم المعمومات الجغرافية  -1
 الخرائط والمخططاتّد إنشاء طرق مواصلاتّج الحاسوب والطابعةّب الصور الفضائيّةّأ

ّينخفض معدّل الولادات بسبب: -2

ارتفاع نسبة الأميّة بين ّأ
انخفاض متوسّط ّب الإناث في سنّ الزواج

الإنفاق عمى  ارتفاع نسبةّج سنّ الزواج
ارتفاع نسبة مساىمة ّد الرعاية الصحية لمرضّع

 الإناث في سوق العمل
 تُشكّل الطيّة المقعّرة ذات الطبقة الكتيمة من الأسفل فقط محابس )مصائد( لـ: -3

 السجيل الزيتيّد الغازّج الحديدّب النفطّأ
ّ

ّدرجة(42ّمم اّيأتي:ّ)لاّي قبلّالتصحيحّبالنفي()ّغمطّمعّتصحيحّالعبارةّالمغموطةّفيّكلّالسؤالّالثاني:ّأجبّبصحّأو
 ) صح( من حمول تشكّل الجزر الحراريّة استخدام الطاقة النظيفة. -1

، تشكّل الجزر الحراريّة استخدام الطاقة النظيفة لعدم حمولالمن إذا أجاب غمط وقام بالتصحيح عمى الشكل الآتي: 
 فيستحق العلامة كاممة.

 والذيمين مباشرةً بعد خروجو من سحابة أورت . )غمط(تتشكّل ىالة المذنّب  -2
 عند اقتراب المذنب من مدار المريخ أوتتشكّل ىالة المذنّب والذيمين عند اقتراب المذنب من الشمس   

 )غمط(تُسجّل أخفض قيمة لمضغط في المنطقة اليامشية للإعصار.  -3
 تُسجّل أعمى قيمة لمضغط في المنطقة اليامشية للإعصار  أوتُسجّل أخفض قيمة لمضغط في عين الاعصار     

 ة كمدن نيرية عمى أساس الوظيفة. )غمط(تصنّف المراكز العمرانيّ  -4
وظيفة يذكرىا الطالب( عمى  ة كمدن )أيّ تصنّف المراكز العمرانيّ  أوة عمى أساس الموقع ة كمدن نيريّ تصنّف المراكز العمرانيّ 

 .أساس الوظيفة
 

ّّّدرجةّ(32ّ)ّّّّّّ   السؤالّالثالث:ّفس رّبجملّعمميةّدقيقةّثلاثّفقطّمم اّيأتي:ّّّّّّ
 ة لمتربة الفيضيّة في بعض مناطق انتشارىا.انخفاض القدرة الإنتاجيّ  -1

عدم  أوي بالغمر الرّ  أوسوء التصريف  أوي بمياه مالحة الرّ  أوة ورة الزراعيّ عدم اتباع نظام الدّ  أوح التربة بسبب تممّ 
     .ناخ الجافسيطرة المُ  أومراعاة انحدار الأرض 

 ة في التربة الرمميّة. ة والحيوانيّ ضعف تحمّل البقايا النباتيّ  -2
   ) مياه(. ر حرارة معتدلة ورطوبة كافيةبسبب عدم توفّ  أوبسبب ارتفاع درجة الحرارة وجفاف التربة 
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 3ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّصّّّّّّّّّّّّّالنشرّوالتوزيعّمحفوظتّلوزارةّالتربيتالطبعّوحقوقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّم2222تّالأولىّلعامورةّالامتحاني ّخاصّبالدّ فرعّالأدبيّال/ّالجغرافيتةّ)مادّ 
  

ّ

 ة.لات اقتصاديّ سعي بعض الدول لمدخول في تكتّ  -3
لتأمين استثمارات داخل  أولتحسين التجارة بينيا وبين الدول  أو ة لشعوبيالزيادة مستوى الرفاىيّ  أولتحسين اقتصادىا 
 أو لتأمين سوق لتصرف منتجاتيا أوة ة أو اقتصاديّ لتحقيق تنمية اجتماعيّ  أولتشغيل اليد العاممة  أوأو خارج أراضييا 

 ة.ة سياسيّ لتشكيل قوّ  أوتخفيض الدين 
 ة عمى اقتصاد الدول التي تمرّ قرب سواحميا.تأثير التيارات المحيطيّ  -4

ينشط الصيد في أماكن مرور  أوة د المياه في المناطق الباردة فتنشط الملاحة البحريّ تعمل التيارات الدافئة عمى منع تجمّ 
تعمل  أوط الزراعة ا ينشّ الأمطار ممّ  ر وىطولتعمل التيارات الدافئة عمى زيادة التبخّ  أوالتيارات )الباردة أو الدافئة( 

 ة.د المياه في المناطق الباردة فتعيق الملاحة البحريّ التيارات الباردة عمى تجمّ 
 

 لمحل(12ّلمتحديّو5ّّّ-ّدرجة32ّّ)ّ       :السؤالّالرابع:ّحم لّالنصّثم ّأجبّعنّالسؤالّالآتي
تُعاني إحدى الدول من ىجرة شبابيا، وتراجع التعميم، وانتشار الفقر، وذلك رغم وجود ثروات باطنيّة ومساحات واسعة من " 

 الأراضي الزراعية إلّا أنّ  الثروات غير مستثمرة  والوسائل المستخدمة في الري والزراعة قديمة. 
 ذه الدولة واقترح الحل المناسب لكلّ تحدٍّ.استنتج من النص اثنين من تحدّيات التنمية التي تواجييا ى 

 لا يستحق الطالب أي علامة في حال كتب الحمول دون كتابة التحديات - الجدول غير ضروري

ّيّي قبل(ومناسبّلمتحدّ ّمنطقيّ ّحلّ ّ)أيّ ّّّّّّالحلّ ّيالتحدّ 
ّتوفيرّفرصّالعملّّىجرة الشباب
ّأوّتأمينّمستمزماتّالتعميمتشجيعّالتعميمّأوّبناءّالمدارسّّتراجع التعميم
ّتأمينّالعملّّانتشار الفقر

ّاستثمارّالثرواتّ الثروات غير مستثمرة  
ّاستخدامّأساليبّووسائلّالريّالحديثةّ الوسائل المستخدمة في الري والزراعة قديمة

ّ

 درجةّ(42ّ)ّ           :السؤالّالخامس:ّأجبّعنّالأسئمةّالآتية
   حمّل الشكل المجاور ثمّ املأ الفراغات بما يناسب: -1
إلى  33تندفع الرياح من مناطق الضغط المرتفع عند درجة عرض  

 63مناطق الضغط المنخفض عند درجة عرض 
 ما سبب انحراف الرياح عن مسارىا الأصمي؟ وما جية انحراف الرياح في نصف الكرة الشمالي؟ -2

 .جاىيا الأصميّ إلى يمين اتّ  (تنحرف الرياح)ة التي تحرف الأجسام / أو تأثير القوّ  ة كوريولسبسبب تأثير قوّ 
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 4ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّصّّّّّّّّّّّّّالنشرّوالتوزيعّمحفوظتّلوزارةّالتربيتالطبعّوحقوقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّم2222تّالأولىّلعامورةّالامتحاني ّخاصّبالدّ فرعّالأدبيّال/ّالجغرافيتةّ)مادّ 
  

ّ

  
 ما آثار مرور ىذه الرياح فوق المسطحات المائية؟ -3

ر الرياح تؤثّ  أو ةتتغير حرارة الرياح بحسب حرارة المسطحات المائيّ  أومة بالأمطار تصبح رياح رطبة أو رياح محمّ 
 . في حركة المياه

ّدرجة(35ّ)ّ             : السؤالّالسادس:ّحم لّالنصّالآتيّ،ّثمّأجب
إلى منطقة مجاورة يخترقيا نير، حيث تسيم تمك  تنقل الرياح حبيبات الرمل الناعمة المتشكّمة في إحدى الصحاري

الحبيبات يتمّ نقميا مع الحبيبات بتزويد تربة تمك المنطقة ببعض العناصر المغذّية لمنباتات، في حين أنّ جزء من تمك 
مياه النير لتصل إلى المحيط المجاور وتترسّب مشكّمةً عبر زمن طويل صخوراً رسوبيّة دُفنت بين طبقاتيا نباتات 

 وأحياء بحرية.
ًّمم اّيأتي:ّ -1  درجة(22ّ)ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّاستنتجّمنّالنصّكلا 

 الغلاف الجوي بالغلاف الصخري.تأثير  ( أ
أو تعمل الرياح عمى تزويد التربة ببعض  ةقامت الرياح بالتعرية الريحيّ  أو تعمل الرياح عمى نقل حبيبات الرمال

 .يةالعناصر المغذّ 
 .بالغلاف الحيويّ  تأثير الغلاف الصخريّ  ( ب

  .يةي النباتات بالعناصر المغذّ دة بحبيبات الرمل تغذّ التربة المزوّ 
 درجات(12ّ)ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ استنتج من النص:  -2

  نوع التراكيب الجيولوجيّة التي تنتمي إلييا الصخور الرسوبيّة . ( أ
   .ةليّ التراكيب الأوّ 

 نوع الثروات الباطنيّة التي يمكن أن تتشكّل مع الزمن في ىذه الصخور. ( ب
 ، ) تصحح الثروات الثلاث الأولى التي كتبيا الطالب وتيمل بقية الثروات(الغاز أوالسجيل الزيتي  أو النفط
 ة.كثروة باطنيّ  قبل الفوسفات أو الفحم الحجريّ لا يُ 

 درجات(5ّ)                           ما الحركات البنائية التي ستسيل استثمار الثروات التي يمكن أن تتشكّل؟    -3
  .براكين أوزلازل  أو( ) ألبية(  ) ىيرسينية التواءات أو ) انكسارات( ) انيدام( صدوع

ّالسؤالّالسابع:ّحم لّالمعطياتّالآتية،ّثم ّأجبّعنّالأسئمة 
ّدرجة(55ّ)ّ     :الآتيةّ

الساحمية الدول  ري ذو الأمطار الصيفيةّ عمى إحدىناخ المدايسيطر المُ 
وبشرية ىائمة )انظر الخريطة المجاورة(، إلّا أنّ التي تتميّز بموارد طبيعية 

سوء التخطيط تسبّب بضغط عمى الموارد وفقدان الأمن المائي، حيث 
تممحّت المياه الجوفيةّ القريبة من الساحل، وتعرّضت المياه المالحة والعذبة 
لمتموّث الناتج عن الصناعة والسياحة والاستخدام المنزلي، أمّا مياه النير 

 أغمبيا دون فائدة. فتذىب في المحيط تصبّ التي 
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 5ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّصّّّّّّّّّّّّّالنشرّوالتوزيعّمحفوظتّلوزارةّالتربيتالطبعّوحقوقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّم2222تّالأولىّلعامورةّالامتحاني ّخاصّبالدّ فرعّالأدبيّال/ّالجغرافيتةّ)مادّ 
  

ّ

ّالأسئمة:
ّّّّّّّّّّّّ(  درجة32ّ)         انقل الجدول الآتي إلى ورقة إجابتك واستنتج من النص أسباب العجز المائي والحمول المناسبة.  -1

 )ّلاّيعطىّالطالبّالدرجةّإذاّكتبّالحلّدونّكتابةّالسبب(ّ(درجاتّلكلّفكرة5ّ)

ّسبب المناسب لكلّ  الحلّ  المائيّ أسباب العجز 
 (ص ّومناسبّي قبلّشرطّارتباطوّبالنّ ّمنطقيّ ّحلّ ّ)أيّ 

ّ.ترشيدّاستيلاكّالمياه .تممّح المياه الجوفيّة -1

 .تموث المياه المالحة والعذبة -2
ةّلممحافظةّعمىّالمياهّاستخدامّمصادرّغيرّتقميديّ 

الناتجةّّةّأوّمعالجةّالمياهّالناتجةّعنّالصناعةّأوالتقميديّ 
ّ.يّ سياحةّأوّمعالجةّمياهّالصرفّالصحعنّال

ّ.ةقنواتّمائيّ ّةّأوّإقامةّالسدودّأوّشقّ إقامةّمشاريعّمائيّ  .ىدر مياه النير -3

ّ.دالتخطيطّالجيّ  سوء التخطيط. -4
ّةّأوّتجميعّمياهّالأمطار.إقامةّسدودّسطحيّ  .ناخ المداريّ المُ  -5

ّالمواردّبالشكلّالأمثلّأوّترشيدّاستيلاكيااستثمارّ الضغط عمى الموارد -6
 (درجات12ّ)                                             استنتج من الخريطة صفات التوزّع السكّاني ليذه الدولة.  -2

  ة، وتنخفض في الغربيزداد عدد السكان أو تزداد كثافة المدن أو ترتفع الكثافة عمى الساحل أو المناطق الشرقيّ 
 .جينا نحو الداخلما اتّ وبعض الأجزاء في الشمال والجنوب أو كمّ 

شرط أن يوضح أماكن التوزع لممدن ويوضح  عمى توزع السكان أو إذا قام الطالب بشرح مفتاح الخريطة حيث دلّ 
الأماكن الخالية ) في حال كتب الطالب مفتاح الخريطة كما ىو دون شرح عن أماكن التوزع لا يستحق أي 

 . مة(علا
 (لمتعميل5ّوّّلمحلّ 12ّ–ّدرجة15ّ)            ما الحل المناسب لإعادة توزّع سكّان ىذه الدولة؟ معمّلًا إجابتك.   -3

ّالصحيح(ّمناسبّلمدولةّوي قبلّالتعميلّالعمميّ ّحلّ ّ)ّي قبلّأيّ 
شارة إ أيّ  أوفي المناطق منخفضة الكثافة  أوفي المناطق غير المستثمرة  أو مدن جديدة إنشاء أقطاب جاذبة -

 .لممناطق الخالية
 .شارة لممناطق الخاليةإ أيّ  أونقل العاصمة إلى الداخل  -
 ة.ة إلى أماكن الثروات الباطنيّ نقل المدن الصناعيّ  -
 ة.ة جديدة في أماكن الثروات الباطنيّ مدن صناعيّ  بناء -

 ع السكانلإعادة التوازن إلى توزّ  أوة لتنشيط المناطق الداخميّ  أوة التعميل: لتخفيف الضغط عن المناطق الساحميّ 
    .لاستثمار الثروات الموجودة أو 
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 6ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّصّّّّّّّّّّّّّالنشرّوالتوزيعّمحفوظتّلوزارةّالتربيتالطبعّوحقوقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّم2222تّالأولىّلعامورةّالامتحاني ّخاصّبالدّ فرعّالأدبيّال/ّالجغرافيتةّ)مادّ 
  

ّ

 

حدودىاّالبري ةّوالبحري ةّوثبتّعميياّمعّالتسميةّالسؤالّالثامن :ّارسمّخريطةّالجميوري ةّالعربي ةّالسوريةّمسمي اًّ
ّماّيأتي:

 درجة(42ّ)ّ      القنيطرة.موقعّمدينةّّّ-مجرىّنيرّالفراتّّّّّّّّّّّّّ -
ّ

ّ
ّ

ّ.(درجات3ّ)ّحدّ ّلكلّ ّ(درجة11ّ)ىيكلّالخريطةّ
ّ.(درجتان)ّتسميةّحدّ ّلكلّ ّ(درجة12ّ)تسميةّالحدودّ

ّ.(درجات5ّ)المدينةّ
ّمجرىّآخرّالعلامةّكاممةّشرطّعدمّوجودّأيّ ّإذاّرسمّالمجرىّدونّأنّيكتبّالتسميةّيستحقّ ّ(درجات5ّ)النيرّ

ّ.(درجتين)ّإذاّّكتبّاسمّالنيرّفيّمكانوّالصحيحّدونّأنّيرسمّالمجرىّيستحقّ 
ّ.(علامةّكاممة12ّ)ّإذاّكتبّالحدودّفيّمكانياّالصحيحّدونّرسمّالخريطةّيستحقّ 
ّ

ـــّّ ــ ــ ّــــــــــّّممّ انتيىّالسّ ـــ
 
 
 
 
 
 

 القنيطرة

 

 نهر الفرات
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 7ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّصّّّّّّّّّّّّّالنشرّوالتوزيعّمحفوظتّلوزارةّالتربيتالطبعّوحقوقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّم2222تّالأولىّلعامورةّالامتحاني ّخاصّبالدّ فرعّالأدبيّال/ّالجغرافيتةّ)مادّ 
  

ّ

 
ّ

ّخاصّبالمكفوفين
ّ

 يُستبدل السؤال الخامس بالسؤال الآتي: -
 جاىيا الأصمي.فسّر انتقال الرياح من مكان إلى آخر، وانحرافيا عن اتّ         
 .أو تنتقل من مكان الضغط المرتفع إلى الضغط المنخفض ) بين منطقة وأخرى( بسبب اختلاف الضغوط       

 ة التي تحرف الأجسام(.كوريولس أو ) القوّ  ةتنحرف بسبب قوّ 
 

 الآتي:يُستبدل السؤال السابع بالسؤال  -
 ة؟ واقترح حمّين لحلّ مشكمة تممّح ىذه المياه.ة لتممّح المياه الجوفيّ ة والبشريّ ما الأسباب الطبيعيّ         

ّ:الأسبابّالطبيعية              
  .المناخ الموسميّ  -1
  .المناخ الصحراويّ -2
 .التربة النفوذة -3
 تداخل المياه المالحة مع العذبة. -4

ّّ:البشريةالأسبابّ
 .ة لمماءزراعة محاصيل محبّ  -1
 أو تزايد عدد السكان. ازدياد حاجات السكان -2
 .ة()بالمناطق الساحميّ  ةازدياد الضغط عمى المياه الجوفيّ  -3
 تزايد المساحات المزروعة. -4

ّ:الحمول
                  مصدر غير  أيّ ) ة  أوة غير تقميديّ تمبية حاجات السكان من مصادر مائيّ  -ة لمماء  زراعة محاصيل غير محبّ     

 .إعذاب مياه البحر - رف الزراعيّ والص ( مثل معالجة مياه الصرف الصحيّ تقميديّ 
ّمرتبطّبالمشكمة(ّحلّ ّقبلّأيّ )ّيّ 

 
 يُستبدل سؤال الخريطة بالسؤال الآتي: -

 صنّف الموارد المائية في سورية إلى تقميدية وغير تقميديّة        
 .ةالمياه الجوفيّ  –الأمطار  –يرات البح –نيار لأا :ةالتقميديّ         
 .والزراعيّ  مياه الصرف الصحيّ الجة مع –إعذاب مياه البحر  –ة: الاستمطار غير التقميديّ         
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 2ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّصّّّّّّّّّّّّّالنشرّوالتوزيعّمحفوظتّلوزارةّالتربيتالطبعّوحقوقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّم2222لعامّالثانيتتّورةّالامتحاني ّخاصّبالدّ فرعّالأدبيّال/ّالجغرافيتةّ)مادّ 
  

ّ

ّةّ/ّالفرعّالأدبيالعامّ الش يادةّالثانوي ةّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّس م مّتصحيحّماد ةّالجغرافيةّّّّّّّّّّّّّّّّّّ
ّالد رجة:ّثلاثمئةّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّم2222ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّعامّّثانيةالد ورةّالامتحاني ةّال

ّ
لّ ّمم اّيأتي،ّوانقمياّإلىّورقةّإجابتك:ّ-السؤالّالأو  ّدرجة(42ّ)ّّّّّّّّّّّّّّّّّاخترّالإجابةّالصحيحةّلكلٍّ

ّ
 غازات متسامية ىو: من المذنب الذي يتألّف من غبار و القسم  -1
 الذيل الأيونيّد الذيل الغباري ّجّاليالةّّب النواةّأ
ّتنخفض قيم الضغط الجوي عند:  -2

ّبّّارتفاعّدرجةّالحرارةّأ
انخفاض الرطوبة 

ّج الجويّة
الانخفاض عن سطح 

ّد البحر
انخفاض درجات 

 الحرارة
 لتممّح المياه الجوفية في المناطق الساحمية: الأسبابّالطبيعيةمن  -3
 استنزاف المياه الجوفيةّد زيادة المساحات المزروعةّج  المناخّالصحراويّب زيادة عدد السكان ّأ
 من النتائج الاقتصادية المترتبّة عمى زيادة متوسّط النمو السكاني:ّ-4
 انتشار الأمراضّد زيادة أعداد فئة الناضجينّج زيادة عدد السكانّبّعدمّتوف رّفرصّالعملّّّأ

 
ّدرجة(42ّ)ّّ:ّّّلاّيقبلّالتصحيحّبالنفي(غمطّمعّتصحيحّالعبارةّالمغموطةّ)السؤالّالثاني:ّأجبّبصحّأوّ

   ط المدينة بالخصائص الجغرافية لممكان فقط.طيرتبط مخ -1
 درجاتّلمتصحيحّ(5ّّ–درجاتّلكممةّغمط5ّّ)ّ  باختلاف الجيات الواضعة أو المخططين. )غمط(

  تزداد القدرة الإنتاجية في الترب رديئة التصريف و قميمة العمق.  -2
  تنخفض القدرة الإنتاجية في الترب رديئة التصريف وقميمة العمق. )غمط( 
ّمتوسطة العمق.ّأو تزداد القدرة الإنتاجية في الترب جيدة التصريف كبيرة العمق  أو 

 الترب ذات المواد العضوية والمواد المعدنية والماء واليواء الموجودة بشكل متوازن أو مثالي. أو
 )صح( من آثار التغيّر المناخي في البيئة الطبيعية ذوبان جميديات القطبين.  -3
 )صح(من أىداف إلغاء الرسوم الجمركية لدول التكتّل ضمان سيولة تنقل البضائع فيما بينيا.  -4
ّدرجاتّكاممة.12ّّحّالطالبّالعبارةّالمغموطةّبشكلّصحيحّدونّأنّيكتبّكممةّغمطّيستحقّ إذاّصحّ ّحوظة:مم
 

دقيقاً:السؤالّ عممياًّ منّالجملّالآتيةّتفسيراًّ ّدرجة(42ّ)ّّّّّّّّالثالث:ّفس رّأربعاًّ
 ضرورة إنشاء أقطاب جديدة جاذبة لمسكان في بعض الدول. -1

    .ملتوزيع السكان بشكل منظّ  أو لاستثمار مناطق غير مستثمرة أو لتخفيف الضغط عن المراكز العمرانية
 اليابسة.ضعف قوة الإعصار عند وصولو إلى  -2

  .ف تزويده ببخار الماءلتوقّ 
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 3ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّصّّّّّّّّّّّّّالنشرّوالتوزيعّمحفوظتّلوزارةّالتربيتالطبعّوحقوقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّم2222لعامّالثانيتتّورةّالامتحاني ّخاصّبالدّ فرعّالأدبيّال/ّالجغرافيتةّ)مادّ 
  

ّ

 تشكّل الجزر الحرارية فوق بعض المدن. -3
   قمة الغطاء النباتيو  بسبب انبعاث المموثات وىدوء الجو       
 كبديل لقمة الغطاء النباتي ( الأبنية الداكنة وأوجود الشوارع الاسفمتية الضيقة ) تقبل إجابة     
 وتشكل منطقة ضغط منخفض في مركز المدينةبسبب انبعاث المموثات  أو
 ارتفاع درجة الحرارة في مركز المدينة عما يجاورىا من مناطق. أو
 .( GISأىميّة استخدام تقنية نظم المعمومات الجغرافيّة )  -4
  لاختيار الموقع الأفضل لإقامة المشاريع أولتنمية منطقة  أوخاذ القرار الصحيح في تطوير منطقة يا تساعد عمى اتّ لأنّ 
 .لدراسة تغير الظاىرة عبر الزمن أو لحل مشكمة ما أو
 اتّخاذ بعض المراكز العمرانية الشكل الطولي. -5
عمى طول  أوعمى طول الساحل  أويا تقع عمى ضفاف الأنيار لأنّ 

  .طريق
ّ

ّدرجة(22ّ)ّ  السؤالّالرابع:
  .اتباعيا في أي دولة لمحصول عمى التعميم الجيّد كيدف من أىداف التنمية  المستدامة اقترح اثنين من الإجراءات الواجب
أو  إقامة دورات تدريبية لممدرسين - استخدام التكنولوجيا –ت التعميم تأمين مستمزما –بناء المدارس أو الجامعات 

  .إلزامية التعميم الثانوي –ميم المساواة بين الجنسين في التع –تطبيق تجارب دول متقدمة عممياً  –الطلاب 
ّت قبلّأيّإجابةّصحيحةّكماّوردتّفيّفقرةّالتعميمّالجيدّفيّالكتابّأوّأيّفكرةّمناسبةّأخرىّمنّخارجّالكتابممحوظة:ّ

ّدرجة(35ّ)ّّ  السؤالّالخامس:ّحم لّالمعطياتّالآتية،ّثم ّأجب
م مقصداً لمكثير من الشباب الباحثين عن العمل وذلك لكثرة الاستثمارات 2112أصبحت إحدى الدول في عام  

والمشاريع الصناعية والتجارية، وقد ترافق ذلك مع زيادة سكانية طبيعية كبيرة، وضغط عمى الموارد المائية، وتموّث 
 اليواء، وتراجع التعميم.

 درجات(5ّلكلّعاملّّ–درجات12ّّ)ّ    سيمت في ارتفاع معدّل النمو السكاني.استنتج مما سبق العوامل التي أ -1
 .ةة الطبيعيّ زيادة معدل الولادات أو الزيادة السكانيّ  –زيادة صافي اليجرة أو زيادة اليجرة الوافدة 

 درجاتّ(12ّ)ّ                                    ؟م2112م  و 2112اليجرة بين عامي  ما سبب تغيّر صافي -2
  .أو لتوفر فرص العمل ةة والتجاريّ لكثرة الاستثمارات والمشاريع الصناعيّ 

 (درجاتّلمحلّ 12ّيّوّدرجاتّلمتحدّ 5ّّ–درجة15ّّ)  مناسباً لو. واقترح حلّاً ، تحدّياً بيئيّاً واحداً استنتج من النص  -3
  – نشر الوعي المائيّ  –ة تقميديّ البحث عن مصادر غير  –: ترشيد الاستيلاك ة: الحلّ ضغط عمى الموارد المائيّ  -
  .زراعة الغطاء الأخضر -: استخدام الطاقة النظيفة ث اليواء: الحلّ تموّ  -

 
 
 
 

 م2112عام  م2112عام  المؤشر
 بالألف 12 بالألف 11 - صافي اليجرة

 بالألف 23 بالألف 2 متوسط الولادات 
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 4ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّصّّّّّّّّّّّّّالنشرّوالتوزيعّمحفوظتّلوزارةّالتربيتالطبعّوحقوقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّم2222لعامّالثانيتتّورةّالامتحاني ّخاصّبالدّ فرعّالأدبيّال/ّالجغرافيتةّ)مادّ 
  

ّ

ّدرجة(22ّ)ّّ: حم لّالنصّالآتيّ،ّثمّأجبّالسؤالّالسادس:
ّ
أثناء ثوران أحد البراكين انطمقت كميات من غاز الكبريت الذي اتحد مع بخار الماء وشكّل أمطاراً حامضية ىطمت فوق   

البحيرة المجاورة لو مسبّبة قمّة البلانكتون النباتي )كائنات بحرية دقيقة تتغذّى عمييا الأسماك الصغيرة(، كما أدّى ىطوليا 
 عندما وصمت إلى المياه الجوفية جعمتيا غير صالحة لمشرب.عمى التربة إلى انخفاض خصوبتيا و 

 درجات(12ّ).                             الحيويوالغلاف  الجويبين الغلاف  علاقةّتفاعمي ةاستنتج من النص  -1
 .ةالبلانكتون النباتي بسبب الأمطار الحامضيّ  قلّ  أو البلانكتون النباتي ة سببت قمةالأمطار الحامضيّ 

  درجات(12ّ)    .                         المائيوالغلاف  الجويبين الغلاف  علاقةّتفاعمي ةاستنتج من النص  -2
ة صالحة لمشرب بسبب لم تعد المياه الجوفيّ  أو ة  لمشربة المياه الجوفيّ ة سببت عدم صلاحيّ الأمطار الحامضيّ 

 .ةطار الحامضيّ الأم
ّدرجة(65ّ)ّ:  حم لّالمعطياتّالآتية،ّثم ّأجبّعنّالأسئمةّالآتيةّالسؤالّالسابع:

تتميّز الدولة )الموضحة في الخريطة( بكثرة      
الموارد المائية، وبزراعة المحاصيل المحبّة 
لمماء كالأرز، وبوجود الثروات الباطنية 

 المتشكّمة عبر الأحقاب الجيولوجية،. 
)اقرأ مفتاح الخريطة لمعرفة دلالات الرموز عمييا( 

 استنتج من الخريطة كلّاً ممّا يأتي: -1
 المصادر المائية غير التقميدية. اثنين من - أ

 درجات(5ّ) .معالجة مياه الصرف الصناعيّ  -
 درجات(5ّ)ّ .إعذاب مياه المحيط  –  

 اثنين من المصادر المائية التقميدية.   - ب
 درجاتّلاثنينّفقط(12)ّ.النبع –البحيرة  –النير -

 
 درجات(12ّ)ّ                                  اقترح إجراءين اثنين لمحفاظ عمى المياه المستخدمة في الزراعة. -2

استبدال زراعة  – معالجة مياه الصرف الزراعيّ  –ة اعتماد تجارة المياه الافتراضيّ  –استخدام وسائل الري الحديثة 
 .ة لمماءالرز بمحاصيل غير محبّ 

 درجات(5ّلكلّفكرةّّ–درجة32ّّ)ّ                  واستنتجّمنّالخريطةّالآتي:انقل الجدول إلى ورقة إجابتك  -3
ّالثرواتّالموجودةّمناطقّالتشك لّنوعّالتركيبّالجيولوجي

 نفط وغاز -1 البحيرة وأالمحيط  -1ّالتراكيبّالجيولوجيةّالأولية

   ةالجبال الالتوائيّ  -1ّالتراكيبّالجيولوجيةّالثانوية
 الصدوع -2

 الماء -الغرانيت  -1
 الغاز -النفط  -2
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 5ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّصّّّّّّّّّّّّّالنشرّوالتوزيعّمحفوظتّلوزارةّالتربيتالطبعّوحقوقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّم2222لعامّالثانيتتّورةّالامتحاني ّخاصّبالدّ فرعّالأدبيّال/ّالجغرافيتةّ)مادّ 
  

ّ

 درجات(5ّ)ّ               الثروات الباطنية  في التراكيب الجيولوجية الثانوية؟ما سبب انخفاض تكاليف استخراج  -4
 .ف طبقاتياعيا في مصائد أو تكشّ بسبب تجمّ     

حدودىاّالبري ةّوالبحري ةّوثبتّعميياّمعّالتسميةّماّيأتي:ّالسؤالّالثامن: ّارسمّخريطةّالجميوريةّالعربيةّالسوريةّمسمي اًّ
 درجة(42ّ)ّّ    موقعّمدينةّحماه.  -             مجرىّنيرّالكبيرّالشمالي -

ّ
ّ
ّ
ّ
ّ

ّ
ّ
ّ
ّ

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ّ(.درجات3ّ)ّحدّ ّلكلّ ّ(درجة11ّ)ىيكلّالخريطةّ
ّ(.درجتان)ّتسميةّحدّ ّلكلّ ّ(درجة12ّ)تسميةّالحدودّ

ّ(.درجات5ّ)المدينةّ
ّمجرىّآخرّالعلامةّكاممةّشرطّعدمّوجودّأيّ ّإذاّرسمّالمجرىّدونّأنّيكتبّالتسميةّيستحقّ ّ(درجات5ّ)النيرّ

ّ(.درجتين)ّإذاّّكتبّاسمّالنيرّفيّمكانوّالصحيحّدونّأنّيرسمّالمجرىّيستحقّ 
ّ(.علامةّكاممة12ّ)ّإذاّكتبّالحدودّفيّمكانياّالصحيحّدونّرسمّالخريطةّيستحقّ 
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القناة الرئيسية ” ف�يق شغف التعليمي “

مكتبة شغف ” بوت الملفات “

https://t.me/alsh276

https://t.me/passion_study_bot
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